

## 坪林有機茶農拜訪翡翠水庫相見歡

### 翡管局允協助花博圓山市集設攤推廣有機茶

發布機關：臺北翡翠水庫管理局

發布科室：經營管理科

發布日期：2013-3-12

聯絡人：黃世欽科長

聯絡電話：2666-4938      手機：0919-374940

新北市坪林區茶葉產銷班第七、八班農友，在班長余三和、陳陸合的帶領下，一行共約 30 人於 12 日下午蒞臨翡翠水庫管理局進行參訪。翡管局長劉銘龍於接待有機茶農時承諾，將協助於花博園區圓山市集爭取設立推廣坪林有機茶葉攤位，以達到實際幫助有機茶農拓展銷售通路之目的。

翡翠水庫集水區上游約有 1275 公頃之茶園，分布於坪林與石碇區，總面積占集水區 303 平方公里 4.21 %，其中大部分為傳統慣行茶園，目前僅約 30 公頃轉為有機茶園，其餘九成以上仍為慣行農作。慣行茶園長期使用過量肥料與農藥，不僅造成土壤酸化，過量施肥殘留於土壤中的氮、磷等營養鹽，更會隨暴雨流入水庫，造成水中藻類過度生長，進而加速水庫的優養化隱憂。

有機茶農余三和班長表示，本次參訪除希望了解翡翠水庫水質與上游農耕行為之關係外，另外表達目前在翡翠水庫集水區推廣有機茶

園耕作的相關困難，例如有機茶的品牌與行銷問題，以及缺乏適當的銷售通路等。

針對本次坪林區農會茶葉產銷班反映有機茶葉行銷通路相關問題，劉銘龍表示，將透過臺北市政府產發局協助，今年四月起將於花博園區圓山市集爭取設立推廣坪林有機茶葉攤位，以達到實際幫助有機茶農拓展產銷通路之目的。

此外，有關於有機茶農反映坪林有機茶希望能自創品牌以利行銷，以及爭取轉做有機茶園前三年能給予補助部分，劉銘龍也同意代為向新北市政府農業局與水源局反映有機茶農的意見，協助創造品牌並解決通路問題，共同為改善有機茶農的生計與維護美好環境共同努力。



有機茶農在翡翠水庫水資源教育館留影



劉局長親自接待有機茶農並進行意見交流